
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลวงัไผ 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจําป 2562 

วันพฤหัสบด ี8 สิงหาคม 2562 เวลา 10.00 น. 

ณ หองประชุมสภาเทศบาล ช้ัน 3 สํานักงานเทศบาลตําบลวังไผ 

………………………………………………………… 

ผูมาประชุม 

 1. นายทวีศักดิ์ สวัสด ี ประธานสภาเทศบาลตําบลวังไผ 

 2. นายภธูร  นิลสังข รองประธานสภาเทศบาลตําบลวังไผ 

 3. นายศุภชัย  ทิพยสุวรรณ นายกเทศมนตรีตําบลวังไผ 

 4. นายจรัญทร  เกษสยม สมาชิกสภาเทศบาลตําบลวังไผ  

 5. นายนพดล   ชองประเสริฐ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลวังไผ 

 6.  นายพิพัฒน รวดเร็ว สมาชิกสภาเทศบาลตําบลวังไผ 

 7. นายมาโนช  สุขคงมิตร สมาชิกสภาเทศบาลตําบลวังไผ 

 8. นายสมบูรณ  ยอดอาย สมาชิกสภาเทศบาลตําบลวังไผ 

 9. นายอํานวย  แสงนิมิตร สมาชิกสภาเทศบาลตําบลวังไผ 

 10. นางสาวสุนทรี  ไกรวิลาศ หัวหนาสํานักปลัด/เลขานุการ ฯ 
 

ผูไมเขารวมประชุม 

 1. นางชุลี  บรรเทิง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลวังไผ (ลากิจ) 

 2. นายกัมพล  ยศแกว สมาชิกสภาเทศบาลตําบลวังไผ (ลากิจ) 

 2. นายสมโภชน  นิลสังข เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ (ลากิจ) 
 

ผูเขารวมประชุม 

 1. นายสุนันท  หนูมวง รองนายกเทศมนตรีตําบลวังไผ 

 2. นายนิคม  แดงเพชร รองนายกเทศมนตรีตําบลวังไผ 

 3. นายสําราญ  นิลสังข ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตําบลวังไผ 

 4. นายสุรศักดิ์ แพรสมบูรณ ปลัดเทศบาลตําบลวังไผ 

        5.    นางดรุณี      ชื่นอารมณ    ผูอํานวยการกองคลัง 

 6. นายเชาวลิตร  ทองรักษ ผูอํานวยการกองชาง 

 7.  นายศราวุธ สายสิงห ผูอํานาวยการกองสาธารณสุข 

 8. นางอรพิน  สังขขาว หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 

 9. นายบุญชวย จันทาโภ หัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง 

 10. นางเพ็ญพิชญา คชเศษ หัวหนาฝายบริหารงานศึกษา 

 11. นางสาวพจนา แกววารี หัวหนาฝายงานธุรการ 

 12. วาท่ีร.อ.ญาฐ จาวะยนต นักปองกันและบรรเทาสาธารณภัยฯ 

 13.   น.ส.สภุาพร นุมนอย นักวิเคราะห ฯ 

 14. นางสาวไมตรี เกตุพิมล เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 

/เริ่มประชุม...  
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เริ่มประชุม  เวลา 10.00 น. 
 

เลขานุการสภา  วันนี้ เปนการประชุมสภาเทศบาลตําบลวังไผ สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป  

   2562 และขณะนี้มีสมาชิกสภา ฯ มาครบองคประชุมแลว ลําดับตอไป ขอเรียน

เช ิญท านประธานสภาจุดธ ูป เท ียนบูช าพระรัตนตรัย และเปดการประชุม        

ตามระเบียบวาระตอไปคะ 

นายทวีศักดิ์ สวัสดี สวัสดี ทานนายกเทศมนตรี คณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาลและผูเขารวมประชุม 
ประธานสภาเทศบาล สภาเทศบาลตําบลวังไผทุกทาน วันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาลตําบลวังไผ  

สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป 2562 เพ่ือไมใหเสียเวลา ผมขอดําเนินการประชุม
ตามระเบียบวาระดังนี้ ครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่อง  ท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 

นายทวีศักดิ์ สวัสดี ขอเชิญทานเลขานุการสภาครับ 

ประธานสภาเทศบาล    
 

น.ส.สุนทรี ไกรวิลาศ เรื่องท่ี 1. ประกาศสภาเทศบาลตําบลวังไผ เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาล

เลขานุการสภาฯ ตําบลวังไผ สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจาํป 2562 ตามท่ี สภาเทศบาลตําบลวังไผ     

 ไดมีมติ ท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลวังไผ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป 2562 เม่ือ 

 วันพฤหัสบดีท่ี 7 มีนาคม ๒๕62 กําหนดใหวันจันทรท่ี 5 สิงหาคม 2562 เปนวัน 

 เริ่มตนประชุม สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป 2562 นั้น  

  ดังนั้น จึงอาศัยอํานาจตามความในมาตรา 25 แหงพระราชบัญญัติเทศบาล 

พ.ศ.2496 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 13) พ.ศ. 2552 เรียกประชุมสภาเทศบาล

ตําบลวังไผ สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป 2562 เปนตนไป มีกําหนดไมเกิน 30 วัน 

ประกาศ ณ วันท่ี 8 เดือน กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕62  

 

นายทวีศักดิ์ สวัสด ี กอนจะเขาสูระเบียบวาระท่ี 2 มีเรื่องจะแจงตอท่ีประชุมทราบ มีสมาชิสภาเทศบาล  

ประธานสภาเทศบาล 2 ทาน ไดขอออนุญาตลากิจ คือทานกัมพล ยศแกวและทานชุลี บรรเทิง  และมีอีก

หนึ่งเรื่องนะครับ  ขอเชิญเปนเจาภาพผาปาขยะรีไซเคิลเพ่ือการศึกษา ณ โรงเรียน

เมืองชุมพรบานเขาถลม  ในวันศุกรท่ี 9 สิงหาคม 2562 เวลา 08.00 น. ขบวน   

รถผาปาพรอมกันท่ีเทศบาลวังไผ ขอเชิญสมาชิกทุกๆ ทานดวยครับ 

 
 
 
 
 

/นายศุภชัย… 
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นายศุภชัย ทิพยสุวรรณ เรียนทานประธานสภา ฯ ขออนุญาตเสริม จากท่ีทานประธานแจง ก็เนื่องจากพรุงนี้ 

นายกเทศมนตรี ฯ  วันท่ี 9 สิงหาคม เรามีการทอดผาปาขยะรีไซเคิลเพ่ือมอบใหกับโรงเรียนเมืองชุมพร
บานเขาถลม ขอเชิญทุกทานสมาชิก ท่ีมีพวกขวดพลาสติก ขวดแกวท่ีพวกเราใชกัน
อยูเปนประจํานะครับ ถาวันนี้มีเวลาหรือใหใครก็ไดเอามาใหท่ีกองสาธารณสุขหรือ 
วาถายังไงพรุงนี้ ถาทุกทานมีเวลาก็ใสรถปกอัพมานะครับ เราจะไปทอดผาปา     
เพ่ือเปนทุนการศึกษาใหกับโรงเรียนเมืองชุมพรบานเขาถลม คือเราเปลี่ยนขยะเปน
กองทุน ซ่ึงกิจกรรมครั้งนี้ไดจัดเปนครั้งท่ีสอง ครั้งท่ีหนึ่งเราเคยจัดไปใหกับโรงเรียน
วัดวังไผ ของชุมชนวัดวังไผ และผมไดคุยกับทางทานปลัด ผู อํานวยการกอง
สาธารณสุขบอกวาเรานาจัดอีกหนึ่งครั้ง เพราะวาวันนั้นเราก็ไดรับความรวมมือจาก
พอแมพ่ีนองประชาชนและสมาชิกเปนอยางดีเพราะวาบางทีขวดอะไรท่ีเราใชอยูขาง
บานบางท่ีเราตั้งไวเราเอามาจากขยะเปนกองทุนนะครับ เราก็จะมีความรูสึกท่ีดีๆ   
ก็เปนผลบุญใหกับพวกเรา ก็เทานี้ครับทานประธาน สวมเสื้อสีฟาครับ  

 

ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม 
 

นายทวีศักดิ์ สวัสดี ๒.๑.รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลวังไผ สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจําป 2562  

ประธานสภาเทศบาล เม่ือวันพฤหัสบดีท่ี 30 พฤษภาคม ๒๕62 มีท้ังหมด 20 หนา มีสมาชิกทานใดจะ 

 แกไขหรือไม... ขอเชิญครับหากไมมีทานใดแกไข ขอใหท่ีประชุมรับรองครับ 
 

มติท่ีประชุม รับรอง 

 

ระเบียบวาระท่ี 3 กระทูถาม 

 - ไมมี- 
 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนเพ่ือพิจารณาแลวเสร็จ 

 - ไมมี- 
 

 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม 

นายศุภชัย  ทิพยสุวรรณ เรียนทานประธานสภา ฯ ท่ีเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลตําบลวังไผทุกทาน   

นายกเทศมนตรี ฯ  ขาพเจานายศุภชัย ทิพยสุวรรณ นายกเทศมนตรีตําบลวังไผ กระผมขอถอนญัตติ   

เรื่องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2562 ไปตั้ง

จายเปนรายการใหม  เปนคาจัดซ้ือครุภัณฑ  ของกองการศึกษา ศาสนาและ

วัฒนธรรม  ขอถอนนะครับ เหตุผลเนื่องจากมีความคลาดเคลื่อนไมเปนไปตามแผน  

จึงขอถอนญัตตินี้ครับ  

  
  

 

 

/นายศุภชัย… 
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นายทวีศักดิ์ สวัสดี ขอเขาสูระเบียบวาระท่ี 5 ขอ 5.2. ญัตตินายกเทศมนตรี เรื่อง ขออนุมัติโอนกันเงิน 
ประธานสภาเทศบาล  งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 หมวดครุภัณฑท่ีดินและ

สิ่งกอสรางประเภทครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ ติดตั้งชุดอุปกรณแมขายกระจายเสียง

พรอมอุปกรณลูกขาย ขอเชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 

 

นายศุภชัย ทิพยสุวรรณ เรียนทานประธานสภา ฯ ท่ีเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลตําบลวังไผทุกทาน   

นายกเทศมนตรี ฯ  ขาพเจานายศุภชัย ทิพยสุวรรณ นายกเทศมนตรีตําบลวังไผ กระผมขอเสนอญัตติ  

ขออนุมัติกันเงิน งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 หมวด

ครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภทครุภัณฑไฟฟา และวิทยุ คาติดตั้งชุดอุปกรณ

แมขายกระจายเสียงพรอมอุปกรณ    ลูกขาย ตามท่ีเทศบาลตําบลวังไผ ไดตั้ง

งบประมาณรายจายไวในหมวดครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภทครุภัณฑไฟฟา

และวิทยุ เพ่ือเปนคาติดตั้งชุดอุปกรณแมขาย กระจายเสียงพรอมอุปกรณลูกขาย 

เปนจํานวนเงิน 950,000 บาท ในขณะนี้อยูระหวางข้ันตอนการจัดทําราง TOR 

และการกําหนดราคากลางซ่ึงอาจจะดําเนินการกอหนี้ผูกพันไมทันในปงบประมาณ 

พ.ศ. 2562 

ดังนั้น จึงขออนุมัติกันเงินในรายการดังกลาวตอสภาเทศบาลตําบลวังไผ 

เพ่ือจะไดดําเนินการจัดซ้ือ จัดจางตอไป โดยอํานาจอนุมัติเปนของสภาเทศบาล

ตําบลวังไผ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน  การเบิกจายเงิน    

การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 

พ.ศ. 2547  (แกไขเพ่ิมเติม ฉบับท่ี 4 พ.ศ. 2561) ขอ 59 ในกรณีท่ีมีรายจาย

หมวดคาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง  ยังมิไดกอหนี้ผูกพันแตมีความจําเปนตองใช

จายเงินนั้นตอไปอีกใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงินตอสภา

ทองถ่ินไดอีกไมเกินระยะเวลาหนึ่งป” 

ก็คือในปงบประมาณ 2562 ตามท่ีทานสมาชิกสภาไดเสนอตอสภาแหงนี ้

วาพวกเรานาจะมีจุดกระจายเสียงนะครับ เพ่ือใหพอแมพ่ีนองในเขตไดรับรูขอมูล

ขาวสารนะครับ ซ่ึงทางสภาฯก็ไดอนุมัตินะครับ แตเนื่องจากเดือนนี้สิงหาคม เดือน

หนากันยายน ชวงนี้เราก็กําลังดําเนินการอยู แตคิดวานาจะเบิกกวาจะกอสรางเสร็จ 

คิดวานาจะเกินเดือนกันยายน ก็เลยตองขอสภาฯ เพราะวามันตองตรวจสอบอะไร

หลายๆอยาง พวกเราก็ยังไมเคยทําเพราะเม่ือกอนเปนเสียงตามสายใชกันมาเกือบ 

20 ป เปดไปแลวก็ไมคอยมีประสิทธิภาพ ติดตั้งใหมเปนแบบไรสาย สวนท่ีเราจะ

ไดมาพวงกับเสาวิทยุชุดตัวแมรับสัญญาณของกลอง CCTV เพราะวาตอนนี้เรายัง

ฝากอยูท่ี บานสวยเฟอรนิเจอร ก็ขอเคาเปนเวลา 1 ปนี้ก็เกินมาหนึ่งปกวาๆถาเกิด

เราทําตรงนี้ไดเราก็จะไดตามเทศบัญญัติงบประมาณก็คือเครื่องกระจายเสียงไรสาย 

ประการท่ี 2 เราจะไดจุดตัวตั้งรับสัญญาณของกลองวงจรปดมาติดดวย ดังนั้น

กระผมขอเสนอตอสภาฯแหงนี้ ขอกันเงินครับทานประธาน 

/นายทวีศักดิ์…  
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นายทวีศักดิ์ สวัสดี ขอขอบคุณทานนายก ฯ มีสมาชิกทานใดมีขอจะสอบถาม  หรือไม...ขอเชิญครับ... 

ประธานสภาเทศบาล หากไมมีผูใดสอบถาม ผมขอมติท่ีประชุม หากสมาชิกทานใดเห็นชอบญัตติของ
นายกเทศมนตรี เรื่อง ขออนุมัติโอนกันเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 
พ.ศ. 2562 หมวดครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสรางประเภทครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ 
ติดตั้งชุดอุปกรณแมขายกระจายเสียงพรอมอุปกรณลูกขาย ตามญัตติท่ีทาน
นายกเทศมนตร ีเสนอ โปรดยกมือครับ 

 
มติท่ีประชุม  เห็นชอบเปนเอกฉนัท 

  

นายทวีศักดิ์ สวัสดี ขอเขาสูระเบียบวาระท่ี ๕.3. ญัตตินายกเทศมนตรี เรื่อง ขอเสนอรางเทศบัญญัติ 

ประธานสภาเทศบาล งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 ขอเชิญทานนายกเทศมนตรี

ครับ 

 

นายศุภชัย ทิพยสุวรรณ เรียนทานประธานและทานสมาชิก กระผมขอเสนอเสนอญัตติ  เรื่อง เสนอรางเทศ 

นายกเทศมนตรี ฯ บัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 ตามท่ีทานสมาชิกได

รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563 เลมสีฟาไป กระผม

ขอเปลี่ยนใหใชเลมสีเหลือง ใหทานสมาชิกใชเลมสีเหลืองนะครับ และก็กอนท่ีผมจะ

อานบันทึกหลักการและเหตุผล เทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  

พ.ศ.2563 ขอเรียนทานสมาชิกขอแกไขหนา 116 ท่ีเขียนวาตั้งจายเพ่ิมเปน

เครื่องชวยหายใจจํานวน 2 ชุดเปนเงินจํานวน300,000 บาทนะครับ โดยปรับลด

มาจากหนา 100 คาใชจายในการเดินทางไปราชการ จํานวนเงิน 70,000บาท 

เปลี่ยนขอความใหมเพ่ือเปนคาใชจายในการเดินทางไปราชการคงเหลือ 200,000 

บาท ในหนา 139 และก็หนา 139 ครุภัณฑสํานักงานบานเลื่อนกระจกจํานวน 

12,000 บาท ตัดออกนะครับ เนื่องจากไมปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.

2561-2565 และก็หนา 152 ขอความเดิมโครงการอบรมใหความรูและรณรงค

เพ่ือปองกันสารเสพติด จํานวนเงิน 30,000 บาทตัดออก เนื่องจากไมปรากฏใน

แผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.2561-2565 และก็หนา 162 จากเงินสํารองจายจํานวน

เงิน 38,000 บาทนะครับ เปลี่ยนเปนขอความใหมสํารองจายคงเหลือ 95,988 

บาท กระผมขอเขาสูหลักการนะครับ  

บันทึกหลักการและเหตุผล ประกอบรางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลวังไผ 

เรื่อง  งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  2562-2565 

 

 

/หลักการ… 

 

 

 



-6- 

 

หลักการ 

 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีงบประมาณขององคกรปกครอง

สวนทองถ่ิน พ.ศ. 2541 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2 และ 3) พ.ศ. 2553 หมวด 3 

ขอ 23 วรรคสอง เม่ือคณะผูบริหารทองถ่ินไดพิจารณาอนุมัติใหตั้งงบประมาณยอด

ใดเปนงบประมาณรายจายประจําปแลว ใหเจาหนาท่ีงบประมาณ รวบรวมและจัดทํา

เปนรางงบประมาณรายจายเสนอตอคณะผูบริหารทองถ่ินอีกครั้ง เพ่ือคณะผูบริหาร

ทองถ่ินไดนําเสนอตอสภาทองถ่ิน ภายในวันท่ี 15 สิงหาคม ในปงบประมาณ  

2563 เทศบาลตําบลวังไผ  มีงบประมาณรายจายท้ังสิ้น  ดังนี้ 
 

 ดานบริหารท่ัวไป  

แผนงานบริหารงานท่ัวไป 17,974,400  บาท 

แผนงานการรักษาความสงบภายใน 6,343,500   บาท 

ดานบริการชุมชนและสังคม 

แผนงานการศึกษา 10,980,622    บาท 

แผนงานสาธารณสุข 6,504,300    บาท 

แผนงานเคหะและชุมชน 16,737,600     บาท 

แผนงานสรางความเข็มแข็งของชุมชน 1,484,000   บาท 

แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ 965,000     บาท 

ดานการเศรษฐกิจ 

แผนงานการพาณิชย 259,600 บาท 

ดานการดําเนนิงานอ่ืน 

แผนงานงบกลาง 14,550,978 บาท 

 

 งบประมาณรายจายท้ังส้ิน 75,800,000 บาท 
 

   เหตุผล 

 เพ่ือใชในการดําเนินงานตามนโยบายของคณะผูบริหารทองถ่ิน ท่ีไดวางแผนไวตาม

แผนพัฒนาทองถ่ิน ตลอดปงบประมาณ พ.ศ. 2563 จึงเสนอรางเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 เพ่ือสมาชิกสภาเทศบาล

ตําบลวังไผ  พิจารณาเห็นชอบตอไป รายละเอียดงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.

2563 เอกสารตางๆ อยูในมือของทานสมาชิกเรียบรอยแลว ขอบคุณครับ 

 

 

 

 

/นายทวีศักดิ์...   
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นายทวีศักดิ์  สวัสดี ขอบคุณทานนายกฯ ครับ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการ 

ประธานสภาเทศบาล ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 (แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554) ขอ 45 

ญัตติรางขอบัญญัติท่ีประชุมสภาทองถ่ินตองพิจารณาเปนสามวาระ แตท่ีประชุมสภา

ทองถ่ินจะอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได   

ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภาทองถ่ิน

จํานวนไมนอยกวาหนึ่งในสามของจํานวนผูท่ีอยูในท่ีประชุมจะเปนผูเสนอก็ได เม่ือท่ี

ประชุมสภาทองถ่ินอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวแลว การพิจารณาวาระท่ี

สองนั้นใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินเปนกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยใหประธาน      

ท่ีประชุมเปนประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  

ญัตติรางขอญัตติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไมไดและในการ

พิจารณาวาระท่ีสองใหกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติไวไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมง

นับแตสภาทองถ่ินมีมติรับหลักการแหงรางขอบัญญัติงบประมาณนั้นและ  

ขอ 47 ในการพิจารณาญัตติรางขอบัญญัติวาระท่ีหนึ่ง ใหท่ีประชุมสภา

ทองถ่ินปรึกษาในหลักการแหงรางขอบัญญัติและลงมติวาจะรับหลักการแหงราง

ขอบัญญัตินั้นหรือไม หากสมาชิกสภาทองถ่ินประสงคจะอภิปราย หามไมใหลงมติ

กอนท่ีสมาชิกสภาทองถ่ินไดอภิปรายเรื่องนั้นพอสมควรแลว  

  ดังนั้น กระผมจะเปดโอกาสใหทานสมาชิกไดอภิปรายกอน ตามท่ีทาน  

นายกฯ ไดเสนอญัตติ เรื่องขอเสนอรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป   

พ.ศ.2563  เชิญทานสมาชิกอภิปราย ขอเชิญทานสมาชิกครับ 

 

นายอดุลย ช่ังกฤษ เรียนทานประธานท่ีเคารพ คณะผูบริหารผูเขารวมประชุม เพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ 

สมาชิกสภา  ทุกทานครับ กระผมนายอดุลย ชั่งกฤษ สมาชิกสภาเทศบาล วันนี้ก็จะพูดเรื่องบอกท่ี

ประชุมวาการอานและการดูรางเทศบัญญัติในครั้งนี้ เวลานอยมากทานแจกรางเทศ

บัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.2563 เลมสีฟา 3 วัน และมาเปลี่ยนเลม

สีเหลือง  24 ชม. เม่ือเชานี้เองคงจะดูไมท่ัวถึง แตไมเปนไรครับก็ถือวาเราทํากัน  

ทุกป ท่ีขาดตกบกพรอง ตอนนี้เปนข้ันตอนตามขอ 47 ก็คงไมมีอะไรท่ีจะอภิปราย

มากมาย ผมก็เปดดูคราวๆวาปนี้ การตั้งงบประมาณ เรียนสํานักปลัดวา อยากใหเปด

โครงการท่ีคาใชจายของการสงเสริมสรางสนามกีฬา ของสํานักปลัดหรือของกอง

การศึกษาครับ ของกองการศึกษา ผมอยากเรงตรงนี้วา ถามีงบตั้งงบประมาณไว  

การสรางสนามกีฬาใหเทศบาลของเรานั้น เวลามีงานมีการมีงานกีฬาทุกครั้ง เราไดใช

สนามกีฬาตรงนี้บางและก็ตองใชของโรงเรียน ถาเรามีตรงนั้นผมวาเทศบาลเราก็ควร

สนับสนุนเรื่องของการกีฬาเพราะเปนเรื่องสําคัญ ประเด็นสําคัญ ตอไปนี้ผูสูงอายุ

บานเรามากข้ึน เพราะฉะนั้นดานการสงเสริมตรงนี้ไมใชวาเราจะทําสนามกีฬาอยาง

เดียวเปนท่ีพักผอนดวย  

 

/เปนท่ีออก… 
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และเปนท่ีออกกําลังกายของเด็กๆและผูสูงอายุนะครับ ขอเปดตรงนี้นะครับวาเราตั้ง

ไวหรือเปลา ผมหาไมเจอตาลายหมดแลว ก็คงจะฝากกองศึกษานะครับวา ตองเปด

ตรงนี้และชี้แจงใหฟงดวยวามีงบประมาณเทาไหรของกองการศึกษาเรื่องของการ

กีฬานะครับเราควรจะทําใหดีข้ึน เรื่องท่ีสองดูคราวๆนะครับวาการพัฒนาดาน

เศรษฐกิจแผนงานการพาณิชยของโรงฆาสัตว ชวยเปดหนอยครับ วาโรงฆาสัตวนั้น

ปรับปรุงทุกปเราตั้งงบประมาณไว เราควรจะทําใหดีข้ึน เห็นวาถมท่ีปรับปรุงไวป 

งบประมาณป 2562 ตั้งงบประมาณไวรูสึกวาแปดหม่ืนหรือแปดแสนนะครับ ปนี้ก็

มาตั้งไวไมมากครับ ผมอยากจะเรียนถามวา ตรงนี้ถาเราถมท่ีแลว ปรับปรุงแลว

โครงการตอไปเรานาจะทําใหดีข้ึน คือการสราง ไมทราบวาอนาคตจะสรางอะไร   

ถมท่ีไวเปลาๆ หรือวารอใหดินเขาท่ีกอน ท่ีจริงนาจะมีงบประมาณวาเราจะตองทํา

ตอไป เพ่ือท่ีจะดึงลูกคากลุมลูกคาเขามาใชบริการของเรามากข้ึน เราจะไดมีรายได

ตรงนั้น แผนงานการพาณิชย ฝากนะครับวาเรามีโครงการตอไปอยางไร เรามี

โครงการไวในแผนปงบประมาณ 2563 หรือไมอยากจะรูตรงนั้น ถาเราตั้งไวมี

โครงการไว ถาไมไดสรางปนี้เปนปหนาหรือปไหน แตในชวงนี้ผมคิดวานาจะสรางบาง 

เรื่องแรกสนามกีฬา เรื่องท่ีสองโรงฆาสัตวแผนงานการพาณิชยนะครับ ครับตอไปอีก

สักเรื่องนะครับ ตามท่ีทานนายกกับคณะบริหารบอกวาปนี้ เราจะรณรงคเรื่อง

โครงการของน้ําประปาใหท่ัวถึงก็ไดสงแผนไปใหพวกเราไดดูกัน เปดดูแลวมันมี

ท้ังหมด 19 รายการท่ีประปาเคาบอกมานะครับ ไมทราบวาเคารับรองรึยังวาจะ

สรางไดหรือสรางไมไดหรือใหเปลี่ยนแปลงดําเนินการมา ก็อยากเรียนถามทาน

ประธาน คณะผูบริหารวา ท่ีสงแผนมาใหเราดูของการประปาภูมิภาคเคารับรอง

หมดแลวรึยังหรือมีตรงไหนท่ีขาดตกบกพรอง เรื่องน้ําเปนเรื่องท่ีสําคัญ เปนเรื่องท่ี

สําคัญมากๆ  ถาการประปาติดตั้งเขาไป ประปาสวนทองถ่ินสวนทองท่ีอาจจะลด

คาใชจายลง เพราะฟงจากพ่ีนองประชาชนบอกวาหนาแลง น้ําประปาของทองถ่ินมัน

ไมพอ ไมพอจริงๆและตองขอเพ่ิมจากการประปา บานเรานี้ยังดีน้ําของเรายัง

พอเพียงอยู ถาเราดูพ่ีนองชาวอีสานตอนนี้น้ําหมด ตองเอาน้ําในหนองในบึงมาทํา

น้ําประปาใหพ่ีนองประชาชนใชกัน บานเรานี้ถือวาน้ํายังมีอยู ชวงนี้พายุจะมา เม่ือ

พายุเขา น้ําก็มาฝนก็ตามมาดวย เปนเหตุการณท่ีดีนะครับ ถาพายุไมเขา ฝนไมมา 

คงแลงกันหลายวันเพราะนั้น ชวยนําเสนอแลว เราก็ควรดําเนินการเรื่องน้ําประปา 

ใหท่ัวถึงทุกชุมชนในป 2563 นี้ ผมก็ขอบคุณแทนพอแมพ่ีนองประชาชนดวย     

ขอฝากไวสามเรื่องกอนนะครับ ขอบคุณครับ 

 

นายทวีศักดิ์  สวัสดี ขอขอบคุณทานอดุลย ชั่งกฤษ ขอเชิญทานนายกครับ 

ประธานสภาเทศบาล 

 

/นายศุภชัย… 
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นายศุภชัย ทิพยสุวรรณ เรียนทานประธานและทานสมาชิกนะครับ จริงๆแลววันนี้เราพิจารณารางเทศบัญญัติ  

นายกเทศมนตร ีฯ งบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 2563 นะครับเปนข้ันรับหลักการแตวาทาน

สมาชิกก็ไดอภิปรายในเนื้อหา ก็ขอตอบนะครับผมรายละเอียดก็ไมคอยไดดูเทาไหร   

คือรับหลักการ ถามก็ตองยื่นญัตติคณะกรรมการเราก็จะไดพิจารณาญัตติกันครับ   

ไมเปนไร เพ่ือเปนการแนะนําของพ่ีๆ สมาชิกเรื่องแรกเปนเรื่องเก่ียวกับการกีฬา 

ฝากกองการศึกษาดวยนะครับวามีงบประมาณเทาไหรผมก็ไมไดดูเรื่องสนามกีฬา

พวกเราก็คุยกันมาตลอดแตเนื่องจากงบประมาณคอนขางจํากัดและก็ฝาก ผอ.กอง

สาธารณสุข เก่ียวกับโรงฆาสัตวก็ไมไดดูรายละเอียด แตท่ีทราบคราวๆ ของกองชาง 

ซ่ึงพ่ีนองสมาชิกก็ไดเปนหวงเรื่องน้ําประปาท่ีเราประสบปญหากันทุกป ท้ังทาน

สมาชิกและก็ผมนะครับก็เก่ียวกับประปาของหมู 9 ของบานถํ้ากอง ก็พูดงายๆ     

วาตั้งแตถํ้ากองไปจนถึงฝงถนน ฝงขาข้ึนกรุงเทพ ซ่ึงเรามีประปาหมูบานแตวาพอเขา

หนาแลงครับ ซ่ึงน้ําประปาหมูบานก็ไมเพียงพอ จากวันนั้นผมก็ไดคุยพ่ีๆสมาชิกท่ี

มารวมทําประชาคมใหญกันท่ีเทศบาล ผมก็ไดคิดแลวทาง ผูอํานวยการกองชางไป

คํานวณวาเราขยายเขตประปาจากสวนภูมิภาคไปกระจายใหถึงตรงนั้นท้ังหมดโดยฝง

ทอลอดขามถนนท้ังหมดใชงบประมาณเทาไหร ก็ฝากทางผูอํานวยการกองชางได

ออกแบบสํารวจ ซ่ึงแบบประมาณการก็อยูในมือสมาชิก แบบแปลนก็อยูในมือ

สมาชิก วันนี้หลังจากเทศบัญญัติอีกสองวาระเราผานเราทําทุกโครงการเพราะวา

บรรจุไวแลว แตถามวาทําไมงบประมาณโครงการประปาบานถํ้ากองหมู 9 ใช

งบประมาณตั้งไว 3,100,000 บาท เพราะวาคาใชจายคอนขางสูง แตถือวาเรื่องน้ํา

เปนสิ่งสําคัญ ก็วาบริเวณนั้นท่ีรูๆ กันมีปญหากันมาหลายสิบปนะครับ ก็มีแตประปา

หมูบานซ่ึงยังไมเพียงพอตอความตองการของประชาชนท่ีอยูในเขตนั้นนะครับ เรามา

หาทางออกกันวายอมสรางมาก ลงทุนเพ่ิมข้ึนอีกหนอยหนึ่งเพ่ือความสุขของพอแม 

พ่ีนองประชาชนและก็คนท่ีใชน้ําบริเวณนั้นนะครับ ก็ประมาณการมาแลวนะครับ 

3,100,000 บาท ซ่ึงวันนี้เราก็ทําหนังสือขออนุญาตแขวงการทางจังหวัดชุมพรนะ

ครับ ขอดันทอน้ําลอดและผมคิดวาหลังจากพอเทศบัญญัติผานงบประมาณ ท่ีสมาชิก

อนุมัติแลวพวกเราก็ทําไดแนนอน เพราะวาทําตรงนั้นแลว ผมวาทําตรงนั้นครั้งเดียว

คือจบแตวาเราอยาคิดวาลงทุนสูงเปนเงินภาษีของพอแมพ่ีนองประชาชนเหมือนกัน

เราก็ทําให ในซอยอ่ืนซอยเล็กๆซอยหนึ่งแสนกวาบาทสองแสนสามแสนเราก็มีหลาย

ซอยเพราะเรื่องน้ําเปนปญหาสําคัญก็ขอเรียนทานประธานเพียงเทานี้ครับ 

     

นายทวีศักดิ์  สวัสดี ครับขอขอบคุณทานนายกเทศมนตรีท่ีไดชี้แจง มีทานสมาชิกทานใดอีกไหมครับ  

ประธานสภาเทศบาล ถาไมมีผมขอมติเลยนะครับ  หากสมาชิกทานใดเห็นชอบรับหลักการแหงราง

ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจาํป พ.ศ.2563 วาระท่ีหนึ่ง ข้ันรับหลักการ 

ขอใหยกมือข้ึนครับ 

 

/มติท่ีประชุม… 
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มติท่ีประชุม - รับหลักการแหงรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 2563          

       วาระท่ีหนึ่ง  - 

 

นายทวีศักดิ์  สวัสดี เม่ือสภาเทศบาตําบลวังไผรับหลักการแหงรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย 

ประธานสภาเทศบาล ประจําป พ.ศ. 2563 วาระท่ีหนึ่ง เรียบรอยแลว ผมขอเชิญทานเลขานุการสภาได

แจงระเบียบ และการดําเนินการลําดับตอไปครับ 

 

น.ส.สุนทรี  ไกรวิลาศ เรียนทานประธานสภา สมาชิกสภาผูทรงเกียรติและคณะผูบริหาร หัวหนาสวน 

เลขานุการสภา ฯ  ราชการทุกทานคะ ดิฉันขอชี้แจงขอกฎหมายของข้ันตอนตอไป ตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แกไข 

เพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี 2 พ.ศ.2554  

ขอ 49 ญัตติรางขอบัญญัติท่ีสภาทองถ่ินลงมติรับหลักการแลว ถาจะตองสง

ใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ใหประธานสภาทองถ่ิน สงรางขอบัญญัตินั้น  

ไปใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา โดยละเอียดและท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะตอง

กําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติดวย 

ภายในระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติท่ีสภาทองถ่ินกําหนดตามวรรคหนึ่ง

ผูบริหารทองถ่ิน หรือสมาชิกสภาทองถ่ินผูใดเห็นควรจะแกไขเพ่ิมเติมรางขอบัญญัติ 

ก็ใหเสนอคําแปรญัตติลวงหนาเปนหนังสือ โดยใหแปรญัตติเปนรายขอและเสนอตอ

ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีสมาชิกสภาทองถ่ิน เปนผูแปรญัตติจะตอง

มีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองเชนเดียวกับการเสนอญัตติ  

การเสนอคําแปรญัตติใหอนุโลมใชตามแบบทายระเบียบนี้  

ในการพิจารณารางขอบัญญัติวาระท่ีสองกรณีการพิจารณาสามวาระ     

รวดเดียว ผูแปรญัตติอาจเสนอคําแปรบัญญัติดวยวาจาได 

ขอ 50 เม่ือคณะกรรมการแปรญัตติไดพิจารณาแลว จะตองเสนอราง

ขอบัญญัตินั้น ตามรางเดิม และตามท่ีมีการแกไขเพ่ิมเติม พรอมท้ังรายงานและ

บันทึกความเห็น  ยื่นตอประธานสภาทองถ่ิน รายงานนั้นอยางนอยจะตองระบุวา  

ไดมีหรือไมมีการแกไขเพ่ิมเติมในตอนหรือขอใดบาง การแปรญัตติ และมติของ

คณะกรรมการแปรญัตติ เก่ียวดวยการแปรญัตตินั้น เปนประการใดการสงวน

ความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวนคําแปรญัตติดวย และให

ประธานสภาทองถ่ิน สงรายงานนั้นแกสมาชิกสภาทองถ่ินไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมง

กอนวันประชุมพิจารณา เวนแตกรณีตองพิจารณาเปนการดวนใหคณะกรรมการแปร

ญัตติไปรวมการประชุมสภาทองถ่ินดวย เพ่ือแถลงประกอบรายงานหรือชี้แจง      

ขอสงสัยตาง ๆ เก่ียวกับรายงานนั้น 

 

/ขอ 51… 
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ขอ 51 ในการพิจารณารางขอบัญญัติวาระท่ีสอง ใหปรึกษาเรียงตามลําดับ

ขอเฉพาะท่ีมีการแปรญัตติหรือคณะกรรมการแปรญัตติแกไขเทานั้น เวนแตท่ีประชุม

สภาทองถ่ินจะไดลงมติเปนอยางอ่ืน 

ขอ 52 การพิจารณารางขอบัญญัติวาระท่ีสาม ไมมีการอภิปราย เวนแต   

ท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะไดลงมติใหมีการอภิปราย ถามีเหตุอันสมควร 

ในการพิจารณาวาระนี้ ให ท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติวาจะใหตราเปน     

ขอเทศบัญญัติหรือไม 

ขอ 59 การแปรญัตติรางขอเทศบัญญัติงบประมาณ จะกระทําไดเฉพาะการ

ขอลดรายจาย หรือการขอลดจํานวนเงิน ท่ีขออนุญาตจาย และตองมีจํานวนสมาชิก

สภาทองถ่ิน รับรองเชนเดียว กับการเสนอญัตติ คําแปรญัตติใหเสนอลวงหนาเปน

หนังสือ ตอประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ภายในระยะเวลาท่ีสภาทองถ่ินกําหนด 

ตามขอ 45 วรรคสาม และขอ 49 วรรคหนึ่ง 

ขอ 60 หามไมไหแปรญัตติรายจายข้ึนใหม หรือเพ่ิมเติมรายจายหรือ

เปลี่ยนแปลงความประสงค ของจํานวนเงินท่ีขออนุมัติจาย เวนแตจะไดรับคํารับรอง 

จากผูบริหารทองถ่ิน หรือคําแปรบัญญัตินั้น ผูบริหารทองถ่ินเปนผูแปรญัตติ ในสวน

นี้เราจะตองมีเลือกคณะกรรมการแปรญัตติคะ ขอเชิญทานประธานสภาดําเนินการ

ตอไปคะ 

 

นายทวีศักดิ์  สวัสดี คือตอนนี้สภาเทศบาลตําบลวังไผ รับหลักการแหงรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประธานสภาเทศบาล ประจาํป พ.ศ. 2563 วาระท่ีหนึ่งแลว  ตอไปก็ใหสภาเทศบาลตําบลวังไผ คัดเลือก 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลวังไผ เปนคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติ และ

กําหนดวันท่ีแปรญัตติ วาจะใหสมาชิกกําหนดหรือใหทางเลขาฯ กําหนดเชิญทาน

เลขานุการสภาครับ 

 

น.ส.สุนทรี  ไกรวิลาศ เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทานนายกเทศมนตรี 

เลขานุการสภาฯ คณะผูบริหาร หัวหนาสวนราชการ และผูเขารวมประชุมทุกทานคะ ดิฉันนางสาว

สุ น ท รี   ไก รวิ ล าศ   เล ข านุ ก ารสภ า เท ศ บ าล ตํ าบ ล วั ง ไผ  ต าม ระ เบี ย บ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แกไข

เพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554 ขอ 103 คณะกรรมการสภาทองถ่ิน ขอ 105 

ภายใตขอบั งคับ  103 สภาทองถ่ิน มี อํานาจเลือกสมาชิกสภาทองถ่ิน เปน

คณะกรรมการสภาทองถ่ินชุดคณะกรรมการแปรญัตติ  มีจํานวนไมนอยกวา 3 คน 

แตไมเกิน 7 คน ขอ 107 ภายใตขอบังคับ 103 โดยวิธีเลือกคณะกรรมการสภา

ทองถ่ินใหสมาชิกสภาทองถ่ินเสนอชื่อสมาชิกและมีผูรับรองไมนอยกวาสองคน และ

วรรคสุดทายใหการเสนอชื่อใหเสนอไดโดยไมจํากัดจํานวน และใหนําวิธีเลือกตามขอ 

12 มาใชบังคับโดยอนุโลมคะ  

/ขอ... 
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ขอ 106 กรรมการสภาทองถ่ินพนจากหนาท่ีเม่ือ 1. ยื่นหนังสือลาออกตอ

ประธานสภาทองถ่ิน 2. ตาย 3. สมาชิกภาพของสมาชิกสภาทองถ่ินของผูนั้นสิ้น    

สุดลง 4. เลือกคณะกรรมการสภาทองถ่ินข้ึนใหมหรืองานท่ีไดรับมอบหมายเสร็จ  

สิ้นลง 5. สภาทองถ่ินมีมติใหพนจากหนาท่ี ขอขอบคุณคะ  

 

นายทวีศักดิ์ สวัสดี ขอบคุณครับทานเลขานุการสภา คือในการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ ในวันนี้ 

ประธานสภาฯ ขอระเบียบใหเลือกคณะกรรมการแปรญัตติไมนอยกวาสามคน และไมเกินเจ็ดคน  

ซ่ึงทางเลขานุการสภาก็ไดอานขอระเบียบแลว ตอไปผมจะดําเนินการเลือก

คณะกรรมการแปรญัตติ คือในการเลือกคณะกรรมการจะเลือก ท่ีละ 1 คน เราไม

เลือกท่ีเดียว 3 คนจะเลือกคนท่ี 1 จบ แลวเลือกคนท่ี 2 และคนท่ี 3 ตามลําดับ   

ขอเชิญทานสมาชิกครับ 

 

นายมาโนช สุขคงมิตร กราบเรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน และ  

สมาชิกสภาเทศบาล คณะผูบริหารทุกทาน กระผมนายมาโนช สุขคงมิตร ขอเสนอทานภูธร นิลสังข  

เปนคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 1 ครับ ขอผูรับรองดวยครับ ผูรับรอง 2 ทาน  

คือ สท.สมบูรณ ยอดอาย และ สท.นพดล ชองประเสริฐ 

 

นายทวีศักดิ์ สวัสดี ทานมาโนช สุขคงมิตร เสนอทาน ทานภูธร นิลสังข คณะกรรมการแปรญัตติ  

ประธานสภาฯ  คนท่ี 1 ครับ ทานสมาชิกทานอ่ืน จะเสนอทานอ่ืนอีกไหมครับ เม่ือไมมีทานใดเสนอ  

ก็ถือวามติในท่ีประชุมรับรองใหทานภูธร นิลสังข เปนคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 

1 ครับ  ตอไปผมจะดําเนินการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี 2 ขอเชิญทาน

สมาชิกครับ 

  

นายพิพัฒน รวดเร็ว กราบเรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน และ  

สมาชิกสภาเทศบาล คณะผูบริหารทุกทาน กระผมนายพิพัฒน รวดเร็ว ขอเสนอทานมาโนช สุขคงมิตร 

เปนคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 2 ครับ ขอผูรับรองดวยครับ ผูรับรอง 2 ทาน คือ  

สท.จรัญธร เกษสยม และ สท.ภูธร นิลสังข 

 

นายทวีศักดิ์ สวัสดี ทานพิพัฒน รวดเร็ว เสนอ ทานมาโนช สุขคงมิตร คณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 2 

ประธานสภาฯ  ครับ ทานสมาชิกทานอ่ืน จะเสนอทานอ่ืนอีกไหมครับ เม่ือไมมีทานใดเสนอก็ถือวา 

มติในท่ีประชุมรับรองใหทานมาโนช สุขคงมิตร เปนคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 2 

ครับ  ตอไปผมจะดําเนินการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี 3 ขอเชิญทาน

สมาชิกครับ 

 

 /นายทวีศักดิ์… 
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นายทวีศักดิ์ สวัสดี ทานพิพัฒน รวดเร็ว เสนอ ทานมาโนช สุขคงมิตร คณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 2 

ประธานสภาฯ  ครับ ทานสมาชิกทานอ่ืน จะเสนอทานอ่ืนอีกไหมครับ เม่ือไมมีทานใดเสนอก็ถือวา 

มติในท่ีประชุมรับรองใหทานมาโนช สุขคงมิตร เปนคณะกรรมการแปรญัตต ิคนท่ี 2 

ครับ  ตอไปผมจะดําเนินการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี 3 ขอเชิญทาน

สมาชิกครับ 

 

นายจรัญธร เกษสยม กราบเรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน และ  

สมาชิกสภาเทศบาล คณะผูบริหารทุกทาน กระผมนายจรัญธร เกษสยม ขอเสนอ ทานสมบูรณ ยอดอาย 

เปนคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 3 ครับ ขอผูรับรองดวยครับรับรอง 2 ทาน คือ  

สท.พิพัฒน รวดเร็ว และ สท.อํานวย แสงนิมิตร 

 

นายทวีศักดิ์ สวัสดี ทานจรัญธร เกษสยม เสนอ ทานสมบูรณ ยอดอาย คณะกรรมการแปรญัตติ 

ประธานสภาฯ  แปรญัตติ คนท่ี 3 ครับ ทานสมาชิกทานอ่ืน จะเสนอทานอ่ืนอีกไหมครับ เม่ือไมมี 

ทานใดเสนอก็ถือวามติในท่ีประชุมรับรองใหทาน ทาน สท.สมบูรณ ยอดอาย เปน

คณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 3  ครับ   

สรุปวันนี้เราก็ไดคณะกรรมการแปรญัตติมาครบแลวนะครับ จํานวน 3 ทาน 

ดังนี้ครับ  

คณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี 1 คือ สท.ภูธร นิลสังข 

    คณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี 2 คือ สท.มาโนช สุขคงมิตร 

    คณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี 3 คือ สท.สมบูรณ ยอดอาย 

 

น.ส.สุนทรี  ไกรวิลาศ กราบเรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ  

เลขานุการสภาฯ ทานนายกเทศมนตรี คณะผูบริหาร หัวหนาสวนราชการ และผูเขารวมประชุม       

ทุกทานคะ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน 

พ.ศ.2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554 ขอ 109 การนัดประชุมและ

เปดประชุมคณะกรรมการสภาทองถ่ินครั้งแรกใหเปนหนาท่ีของเลขานุการสภา

ทองถ่ิน วรรค 2 ใหคณะกรรมการสภาทองถ่ินคณะหนึ่ง  เลือกประธานสภาและ 

เลขานุการจากกรรมการสภาทองถ่ินคณะนั้นๆ ดังนั้นจึงขอนัดประชุมคณะกรรมการ

แปรญัตติท้ัง 3 ทาน ประชุมหลังจากสิ้นสุดการประชุมสภาในวันนี้ดวยคะ และตาม

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 

แกไข เพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี 2 พ.ศ.2554 ขอ 49 ญัตติรางขอบัญญัติท่ีสภาทองถ่ิน ลง

มติรับหลักการแลวถาจะตองสงใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ใหประธานสภา

ทองถ่ิน สงรางขอบัญญัตินั้น ไปใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด และ

ท่ีประชุมสภาทองถ่ิน  

/จะตอง… 
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จะตองกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติดวยภายใน

ระยะเวลาเสนอแปรญัตติ ท่ีสภาทองถ่ินกําหนด คือกําหนดวันแปรญัตติไมนอยกวา 

24 ชม. สภามีมติรับหลักการ ท่ีดูไว คือวันท่ี 1 ก็คือวันท่ี 9 สิงหาคม 2562 เวลา 

08.30 – 16.30 น. วันท่ี 2 คือวันท่ี 13 สิงหาคม เวลา 08.30 – 16.30 น. 

และวันท่ี 3 คือวันท่ี 14 สิงหาคม 2562 เวลา 08.30 – 16.30 น. คะ และปด

พิจารณาคําแปรญัตติในวันท่ี 16 สิงหาคม  เวลา 10.00 น. ณ หองรับรอง เทศบาล

ตําบลวังไผ ขอขอบคุณคะ  

 

นายทวีศักดิ์  สวัสดี ครับก็ขอเชิญสมาชิก สามารถยื่นแปรญัตติได ในวันท่ี 9, 13, 14 สิงหาคม  

ประธานสภาเทศบาล 2562 เวลา 08.30 – 16.300 น.  ณ หองรับรอง เทศบาลตําบลวังไผ นะครับ   

มีทานใดสงสัยจะถามอะไรอีกบางครับ  

 

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่อง อ่ืนๆ 
 

นายทวีศักดิ์ สวัสดี มีทานสมาชิกทานใดจะเสนอปญหาความเดือดรอนของประชาชนเสนอตอคณะ  

ประธานสภาเทศบาล ผูบริหารในวันนี้ขอเชิญนะครับ  

 

นายอดุลย ช่ังกฤษ เรียนทานประธาน คณะผูบริหารและเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ กระผม 

สมาชิกสภา  นายอดุลย ชั่งกฤษ สมาชิกสภาเทศบาล ก็มีเรื่องอีกอันหนึ่งติดตามการดําเนินงาน

รอบท่ีแลวในสภาแหงนี้ เรื่องแรกก็อยากเรียนถามทานประธานผานไปยังคณะ

ผูบริหารวา การท่ีเราไดมีงบประมาณจัดมีงบประมาณสรางซุมประตูนะครับ ตามท่ี

ทานสมาชิกถามไวนะครับ ผมขอเกริ่นนิดหนึ่งนะครับวาบานเรา เทศบาลเมืองเรา 

เทศบาลตําบลเรานะครับ มันอยูทางผานซ่ึงเรานาจะทําอะไรท่ีวาเปนจุดเดนๆนะคับ

ท่ีเขาผานไปผานมา ทําใหเขาหันมามองอีกสักครั้งหนึ่งนะครับ ในเรื่องของท่ีซุมประตู

นะคับผมคิดวาถาเราสรางซุมประตูใหญ ประดับไฟเสาไฟฟา ทําปายธงชาติ ติดธงนะ

ครับ บริเวณสี่แยกปฐมพรแยกเลี้ยวเขามาทางเทศบาลซักเล็กนอยผมคิดวามันจะ

เปนสีสันเพ่ิมใหกับเทศบาลเรา ก็เห็นวามีงบประมาณ ทานนายกตอบวันนั้นท่ีทาน

นายกมาชี้แจงจัดซุมประตูใหญนะครับ ผมก็ดีใจแตมีประเด็นนิดหนึ่งวาแขวงการทาง

เคาจะรวมกับเราหรือวามีปญหาอะไรกับเทศบาลหรือไม แตทราบมาวาคงจะไมมี

ปญหาเพราะเปนหนาตาของแขวงดวย ของเทศบาลดวย เรื่องนี้จึงขอเรียนถามวา

ทานนายกไดประสานกับแขวงเปนท่ีเรียบรอยแลวหรือไม ถามีงบประมาณแลวถาเรา

ทําไมไดมันก็เสียเวลานะครับเรื่องแรก เรื่องท่ีสองฝากติดตามงานเรื่องหนึ่งของ

สมาชิกเชนกัน บอกวาชวงนี้นาฝนแลว มีเครื่องสูบน้ําพรอมหรือปาวเช็คดีไหมนะ

ครับ  

 

/ก็ฝาก… 
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ก็ฝากไวนิดวาตอนนี้ประตูน้ําฝนตกจริงๆ ประตูน้ํา พวกเถาวัลยตางๆ มันติดพัน    

ถาเรามีการแกไขปญหาตรงนั้น เม่ือน้ํามาจะไหลคลองตัวข้ึน วันนั้นมีทานสมาชิก

ถามวา ประตูน้ํา มีเครื่องสูบน้ํา ซ้ือไดโว มีการเตรียมไวหรือเปลา ทานนายกฯ       

ก็ตอบไมตรงประเด็นไปตอบเรื่องแมคาอะไรไมรูก็ตอบยาว ผมอานดูแลวก็ไมมีเครื่อง

สูบน้ําไดโว  ก็ขอเรียนใหนายกซํ้าอีกทีวา ณ วันนี้เราควรจะทําอะไรใหชัดเจนข้ึน 

ขอบคุณครับทานประธานครบั 

 

นายศุภชัย ทิพยสุวรรณ เรียนทานประธานและทานสมาชิกก็เปนคําแนะนําจากพ่ีๆสมาชิกจากท่ีเราเคย 

นายกเทศมนตรี ฯ ประชุมครั้งกอน ทานสมาชิกขอเอยชื่อทานพ่ีชุลี บรรเทิง ก็พูดถึงการทําคลายๆ

เหมือนซุมนะครับแตผมก็ไมไดม่ันใจนะครับ วาเปนซุมขามถนนหรือเปนซุมเฉลิมพระ

เกียรติท่ีเราจะไดประดับในวันสําคัญของชาติ ซ่ึงสภาก็ไดอนุมัติมาซุมเฉลิมพระ

เกียรติซ่ึงวันนี้ก็ไดมาติดตั้งเสร็จเรียบรอยแลวนะครับดานหนาเทศบาลเรื่องซุมประตู

ทางเขาขามถนนผมคิดวาเรื่องนี้ใชงบประมาณเทาไหร ทางแขวงก็ไมรูจะอนุญาต

หรือปาวไมใชติดต้ังงายๆ ของเราท่ีมีซุมประตูภาคใตก็อยูบริเวณเขาพาง มันก็ดูแลว

ไมคอยสวยงาม ก็ขอนอมรับทางพ่ีๆสมาชิกนะครับ เดี๋ยวพวกเราคอยปรึกษาอีกครั้ง

หนึ่ง วันนี้หัวหนาปองกันก็อยูในท่ีประชุม รูสึกวาผมกําชับไปแลวนะครับ เครื่องสูบ

น้ําไดโว พญานาค ใหซอมนะครับ ประชุมหัวหนาสวนก็บอกวาประตูน้ําใหชุดเวร

ขยันไปดูหนอยนะครับเหมือนท่ีพ่ีสมาชิกพูดสักครูนี้คือมีเหตุผลครับเพราะบางครั้ง 

ถาเราไปชาน้ํามันลนข้ึนเยอะ บางครั้งมีเศษไม ลูกมะพราวนะครับไปกีดขวางประตู 

พอน้ําเต็ม หรือน้ําเขามา น้ําก็ลอดตามเขามาเพราะวาเราไมสามารถจะปดประตูน้ํา

ถึงกนสุดของประตูน้ํานะครับ ก็ฝากหัวหนาปองกันกําชับนองๆเจาหนาท่ีหนอยใหไป

ดู เพราะวาทางท่ีพ่ีสมาชิกไดนําเสนอมาก็นอมรับนะครับ จะนําไปปฏิบัตินะครับ

ขอขอบคุณครับทานประธาน 

 
 

นายทวีศักดิ์ สวัสดี มีทานใดอีกไหมครับ ถาไมมี ผมขอขอบคุณทานสมาชิกทุกทานท่ีไดมาประชุมในวันนี้  

ประธานสภาเทศบาล โดยพรอมเพรียงกัน กําหนดการประชุมครั้งตอไป สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 

ประจําป พ.ศ. 2562 วันไหนเวลาใดเลขานุการสภาจะแจงใหทุกทานทราบตอไป  

วันนี้ผมขอปดการประชุมครับ 

 

เลิกประชุม เวลา 12.00 น 

 

 (ลงชื่อ) ผูจดรายงานการประชุม 

  (นางสาวสุนทรี  ไกรวิลาศ) 

  เลขานุการสภาเทศบาลตําบลวังไผ 

 

 



 

-16- 

 

 

 
 

คณะกรรมการไดตรวจรายงานการประชุมครั้งนี้แลว รายงานการประชุมสภาเทศบาลฉบับนี้ สภาเทศบาลตําบลวังไผ 

เม่ือวันท่ี 16 สิงหาคม 2562 จึงลงลายมือชื่อไว ไดรับรองในการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3 

เปนหลักฐาน  ครั้งท่ี 2 ประจําป 2562 เม่ือวันท่ี......เดือน..........พ.ศ.2562 

 

(ลงชื่อ)  ประธานกรรมการ 

 (นายนพดล ชองประเสริฐ) 

 

(ลงชื่อ)  กรรมการ    (นายทวีศักดิ์ สวัสดี) 

 (นางชุลี บรรเทิง)     ประธานสภาเทศบาลตําบลวังไผ 

 

(ลงชื่อ)  กรรมการ 

 (นายสมบูรณ ยอดอาย) 
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